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Do súťaže o najkrajší list sa tento rok zapojilo takmer 1000 detí  

Deti radia, ako ochrániť VODU: nenechávajte tiecť vodu pri umývaní zubov, sprchujte 
sa namiesto kúpania a neumývajte autá v potokoch! Komisia ocenila TOP desiatku 
najkrajších listov. 

 

Bratislava, 9. máj 2013  

Tento rok sa uskutočnil už 42. ročník súťaže o najkrajší list. Aktuálny ročník sa niesol v znamení 

ochrany VODY. Deti mali napísať kamarátovi alebo ľubovoľnému človeku list, v ktorom mu vysvetlili, 

prečo je voda vzácna. Do súťaže sa zapojilo 976 detí a mladých ľudí z celého Slovenska. Komisia, 

ktorá súťažné listy hodnotila, bola zložená zo zástupcov Slovenskej pošty a Ministerstva dopravy, 

výstavby a regionálneho rozvoja SR. 

 

Deväťročná víťazka 

Najkrajší list v roku 2013 napísala len deväťročná Alexandra Šarmírová z Bohdanoviec nad 

Trnavou a vďaka svojmu listu získala päťdňový pobyt s plnou penziou v slovenských horách 

pre celú rodinu. Cena bude víťazke oficiálne odovzdaná do konca tohto školského roka. Jej list bol 

preložený do anglického jazyka a bude súťažiť v celosvetovom kole súťaže o najkrajší list, ktorého 

výsledky budú známe v októbri 2013. 

Vzhľadom na množstvo listov sa komisia rozhodla vyhlásiť dve druhé a dve tretie miesta. Na druhom 

mieste skončili listy: štrnásťročnej Simony Hromadovej z Valaskej Dubovej a list dvanásťročného Iva 

Dovičáka z Prešova. Tretiu priečku obsadili so svojimi listami: desaťročný Jozef Király z Kráľovského 

Chlmca a deväťročný Matúš Timoranský z Malinova. Víťazi na druhom a treťom mieste získavajú od 

Slovenskej pošty diplomy, hodnotné albumy poštových známok, knihy o filatelii a skvelé spoločenské 

hry.  

Komisia sa rozhodla odmeniť sériou poštových známok a knihami o filatelii ešte ďalších päť listov, 

ktoré boli zaradené do prvej desiatky najlepších. Tieto „malé ceny“ získavajú: Michal Šulák z Častej; 

Jana Krížová z Chminian; Paulína Kamoďová z Banskej Bystrice; Júlia Bodnárová z Levoče a Matra 

Kratmüllerová z Prešova. 

Najčastejšími adresátmi v listoch boli kamaráti alebo starí rodičia, listy boli taktiež smerované aj na 

pána prezidenta, poslancov, ľudí celej planéty či dokonca mimozemšťanov. Zaujímavé boli aj listy 

adresované samotnej VODE alebo opačne, niekoľko varovných listov bolo odoslaných od VODY pre 

všetkých ľudí.  

Vo väčšine listov odznelo vyznanie solidarity s Afrikou, ako s krajinou, ktorá najviac trpí nedostatkom 

vody. Z listov bolo cítiť, že si deti a mladí ľudia uvedomujú protiklad Slovenska – ako krajiny s veľkou 

zásobou pitnej vody a Afriky, kde je vody nedostatok.  



Strana 2 z 2 

 

 

Zo všetkých rád, ako by sme mali šetriť vodou a chrániť ju, najčastejšie odzneli príklady ako 

nenechávať tiecť vodu pri umývaní zubov, viac sa sprchovať ako kúpať vo vani, neumývať autá 

v potokoch a nevyhadzovať odpadky na čierne skládky. Jednoducho šetriť pitnou vodou 

a neznečisťovať ju, aby sme nevyčerpali zdroje pre ďalšie generácie.  

A prečo je voda vzácna? Na to sme našli takmer jednotnú odpoveď vo všetkých listoch. Pretože bez 

vody nie je možné žiť! 

 

Viac informácií, ako aj víťazné listy, nájdete na www.posta.sk v sekcii Súťaž o najkrajší list. 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Kontaktné údaje: 

Stanislava Pondelová 
Hovorkyňa, Slovenská pošta, a. s.  
Tel.: +421  903 130 571, E-mail: pondelova.stanislava@slposta.sk, Web: www.posta.sk 
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